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Tentokrát jsme se zaměřili na chodce a cyklisty.

Policie chrání zranitelné účastníky silničního provozu: chodce a cyklisty

Zranitelní účastníci silničního provozu – tedy chodci a cyklisté – patří mezi ty, kteří jsou při
dopravních nehodách nejvíce ohroženi. Policie České republiky proto dlouhodobě věnuje těmto
skupinám zvýšenou pozornost, a to jak formou dopravně-bezpečnostních akcí, tak preventivními
kampaněmi.

Chodci a riziko chůze na červenou

Nejčastějším přestupkem chodců je vstup do vozovky na signál „Stůj“, tedy chůze na červenou.
Mnozí lidé toto pravidlo podceňují s tím, že „nic nejede“, ale právě tento okamžik bývá osudový.
Policie upozorňuje, že chodec je při střetu s vozidlem v nevýhodě vždy, a proto pravidla světelné
signalizace musí dodržovat stejně jako řidiči.

Policisté během kontrol vysvětlují rizika, udělují pokuty a zároveň lidem připomínají, že pár vteřin
čekání může zachránit život. Součástí prevence je i osvěta zaměřená na viditelnost chodců –
používání reflexních prvků mimo obec i v městském prostředí za snížené viditelnosti.

Cyklisté a jízda po chodníku

Častým přestupkem cyklistů je jízda po chodníku, kde ohrožují pěší, a také přejíždění přes přechod
pro chodce, což je podle zákona zakázáno. Cyklista má na přechodu kolo vést, pokud se na místě
nejedná o vyznačený přejezd pro cyklisty.

Policie tyto přestupky kontroluje především v blízkosti škol, parků a nákupních zón. Cílem není jen
trestat, ale především vysvětlovat pravidla a zvyšovat vzájemnou ohleduplnost mezi účastníky
provozu. Policisté také připomínají, že cyklista je povinen dbát bezpečné jízdy, používat přilbu (do 18
let povinně) a udržovat své kolo v technicky způsobilém stavu.

Prevence a osvěta

Policie se aktivně zapojuje do projektů zaměřených na bezpečnost dětí i dospělých – například „Na
kole jen s přilbou“, „Vidět a být viděn“ či kampaně k dopravní výchově na školách a dopravních
hřištích.

Cílem všech těchto aktivit je, aby si každý účastník provozu uvědomil svou odpovědnost – chodci i
cyklisté jsou součástí dopravy a stejně jako řidiči musí dodržovat zákony a myslet na svou
bezpečnost i bezpečnost ostatních.

Bezpečně se domů nedostaneme rychleji tím, že porušíme pravidla – ale tím, že je budeme dodržovat
a chovat se ohleduplně.
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